



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СРЕДА, 28 МАЯ 2008 ГОДА

№42 (11957)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 2,5 руб.

LENTA.RU
НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Май 2008 года надолго запомнится россиянам и, несомненно, войдет в новейшую историю страны как один из удачливейших месяцев. Сначала питерский «Зенит» выиграл Кубок УЕФА, затем хоккейная сборная впервые за последние 15 лет стала чемпионом мира, и, наконец, Россия усилиями Димы Билана добилась победы на вождьденном конкурсе «Евровидение». Новоизбранный президент Дмитрий Медведев, кстати, в этом же мае вступивший в должность, наверное, уже устал поздравлять победителей.

В развитие курортной недвижимости России в ближайшие пять лет может быть вложено до четырех миллиардов долларов. Необходимость в развитии обусловлена тем, что в настоящее время спрос на качественные курортные комплексы в России удовлетворен на 35-40 процентов в дорогом сегменте и на 20-25 процентов – в массовом.

Официальной песней чемпионата Европы по футболу 2008 года стала композиция испанского исполнителя Энике Иглесиаса «Can You Hear Me?». С этой песней Иглесиас выступит во время финального матча турнира, который состоится 29 июня в Вене. Продолжительность композиции – три минуты и 44 секунды.

По данным Национальной алкогольной ассоциации, в январе-апреле 2008 года производство отечественной водки и ликероводочной продукции снизилось на два процента по сравнению с прошлым годом. Производство и потребление вина и пива выросло, также увеличился импорт виски и производство коньяка.

В течение 2007 года количество банковских карт в России выросло на 38,4 процента, а их общее число впервые превысило отметку в сто миллионов. Одним из главных факторов роста количества банковских карт является их почтовая рассылка. Количество кредитных карт в России составило 8,9 миллиона штук.

Согласно подсчетам Ватикана, в 2006 году число мусульман среди населения мира превысило количество католиков – из 6,5 миллиарда земного населения 19 процентов исповедуют ислам, а 17,4 процента – католицизм. Тем не менее, общее количество христиан составляет около трети от всего населения.

ДОРОГИ

ОТ БОЛЬНИЦЫ ДО АВТОЗАПРАВКИ



На улице Гагарина 23 мая появилась мощная дорожно-строительная техника филиала ДЭУ-2. На городском участке дороги Опочка – Себеж проводилось выравнивание поверхностного дорожного слоя. На асфальтировании улицы работали асфальтоукладчик, 2 дорожных катка и

большегрузные самосвалы.

Как сообщил редакции главный инженер предприятия А.Г. Дроздецкий, в течение 2-3 дней дорожные строители должны заасфальтировать участок улицы Гагарина от больницы до автозаправочной станции. На ремонт дороги уйдет около 550 тонн асфальта. Ширина проез-

жей части останется прежней – 7 метров. Работы по улучшению дорожного полотна на этом участке связаны со строительством объезда вокруг Опочки. Как только объездной участок дороги будет введен в эксплуатацию, поток транспорта по улице Гагарина увеличится.

В. САМАРИН.

ПОЛИТИКА

ДВОЙНЫЕ СТАНДАРТЫ

Эстонские националисты 20 мая начали судебное заседание по делу Героя Советского Союза Арнольда Мери, обвиненного в геноциде. Это не первый случай, когда в прибалтийских республиках пытаются переписать историю. Весь мир осудил фашизм как самое страшное зло на планете. Удивляет то, что эстонское правосудие своих

граждан, сотрудничавших с фашистами, считает чуть ли не национальными героями, в то время как людей, борющихся с коричневой чумой XX века, зачисляет в разряд преступников.

Не менее удивительна безразличная позиция Евросоюза, по-прежнему опирающегося на политику двойных стандартов. Преследуя любые проявления

фашизма в центре Европы, Евросоюз остается лояльным к властям Эстонии, которые пытаются разыгрывать антироссийскую карту, откровенно глумясь над сединами ветерана-фронтовика.

А. ИВАНОВ,
руководитель исполкома
местного отделения
партии «Единая Россия».

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

НО С ИСКУССТВОМ НЕ ПРОЩАЮТСЯ

В этом году в Детской школе искусств выпуск не охватывает лишь одно отделение – хореографическое. Художественное (преподаватель Г.А.Евдокимова) окончили четыре человека, причем Майя Федорова – с очень хорошим результатом. На музыкальном, как всегда, больше всего выпускников – 11, из них 6 пианистов, это воспитанники Э.Н.Дроздецкой, О.Ф.Михайловой, Л.Н.Ивановой и Л.Ю.Алексеевой. Класс гитары окончили трое, двое занимались у Л.А.Павловой, еще один – у В.М.Козюковой. По одному выпускнику у В.А.Корнильева (баян) и О.Ю.Моисейкиной (синтезатор). На отделении, где учат художественному плетению из лозового прута (преподаватель

А.Н.Мазуров), тоже есть выпускники. Их двое, причем один из них – учащийся коррекционной школы-интерната. Надо сказать, что учащиеся этой школы успешно осваивают плетение и добиваются хороших успехов в этом виде прикладного искусства.

21 мая выпускники сдали последний итоговый экзамен, а вечером в этот же день им торжественно вручили свидетельства об окончании ДШИ. Все они так или иначе были задействованы в традиционном отчетном концерте, проходившем в ЦДиК 7 мая. К слову сказать, опочане очень любят концерты ДШИ. И на сей раз зал был полон. На сцену, сменяя друг друга, выходили юные музыканты, хореографические коллективы, хоры и во-

кальные ансамбли. Выступали дети разных возрастов, даже те, кто занимается на подготовительном отделении, а также бывший выпускник ДШИ Ю.Каширин и преподаватели. Время от времени зал взрывался бурными аплодисментами и криками «браво!». Зрители изумлялись новым ярким костюмам юных танцоров.

Остается добавить, что, как и в прежние годы, некоторые выпускники решили продолжить свое музыкальное образование и освоить другие инструменты (в основном гитару и синтезатор). Для тех, кто только собирается поступать в ДШИ, и их родителей 27 мая музыкальное отделение проводило день открытых дверей.

Н. ИЛЬИНА.

СОСТОЯЛОСЬ СОВЕЩАНИЕ

В понедельник состоялось традиционное по понедельникам совещание в администрации района. Об оперативной обстановке в районе на прошедшей неделе доложил заместитель начальника РОВД, подполковник милиции А.И.Кучер. Было зарегистрировано 50 заявлений и сообщений о преступлениях и правонарушениях, в том числе о четырех кражах, взрыве бытового газа в доме №8 по ул.Ленина, двух ДТП, обнаружении двух фальшивых купюр и других.

О состоянии физической культуры в районе рассказал ведущий специалист администрации района С.А.Паклин. В прошлом году проведено 43 спортивных мероприятия, в которых приняло участие более 2300 человек: по футболу, волейболу, настольному теннису, легкой атлетике, многоборью и другим видам спорта. В ноябре состоялся традиционный турнир по гандболу на призы газеты «Красный маяк». В районе 17 коллективов физической культуры, в основном, конечно, в учебных заведениях.

В этом году успехи наших спортсменов более внушительные: победы на чемпионате области по легкой атлетике, в чемпионате России по горному бегу, в зональных областных соревнованиях «Губернские состязания» и других.

В планах на этот год – реконструкция стадиона, в частности, намечено искусственное покрытие футбольного поля и беговых дорожек.

Глава района Ю.А.Дроздецкий высказал некоторые замечания по поводу организации спортивной работы в районе и пожелал нашим спортсменам новых успехов. В заключение совещания он сказал: «Мною 11 февраля 2008 года на совещании аппарата администрации района было высказано мнение о том, что действия руководителя Опочецкого отделения ОАО «Псковэнергоагент» В.И.Лазарева по отключению освещения мест общего пользования граничат с саботажем. По результатам проверок Опочецкой прокуратуры и следственного комитета в действиях В.И.Лазарева саботажа не обнаружено. Приношу ему свои извинения».

СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ СВОИМ ПРАВОМ ВОСПОЛЬЗУЕТСЯ

Читатели «Красного маяка», проживающие в сельской местности, уже несколько раз обращались в редакцию газеты с просьбой опубликовать информацию о том, когда же администрации сельских поселений начнут выполнять нотариальные действия, право на которые они приобрели с января 2008 года.

Прежде всего следует заострить внимание наших читателей на том, что в 131-м законе о местном самоуправлении «введен институт права на осуществление федеральных либо региональных полномочий при условии, если есть желание, деньги и дополнительные возможности» (В.Шипов, статс-секретарь, заместитель министра регионального развития РФ, «Актуальные вопросы развития законодательства о местном самоуправлении», журнал «Муниципальная

власть», №1, 2008 г.). То есть право местной власти предоставлено, но она им может и не воспользоваться, если у неё нет на это денег и специалистов.

Такова позиция федерального центра. В Псковской области идет подготовка к тому, чтобы местная власть воспользовалась этим правом.

Конкретно о порядке исполнения нотариальных действий главами сельских поселений шла речь на семинаре-совещании, который прошел 22 апреля 2008 года в Пскове. Перед его участниками выступила президент Нота-

риальной палаты Псковской области В.К.Николаева.

Она, в частности, сообщила, что право органов местного самоуправления совершать нотариальные действия было введено Федеральным законом от 29.12.2006 г. №258-ФЗ, внесшим поправки в ст.37 Основ законодательства о нотариате, согласно которым в случае отсутствия в поселении нотариуса глава местной администрации поселения имеет право совершать следующие нотариальные действия: 1) удостоверить завещания; 2) удостоверить доверенности; 3) принимать меры по охране наследственного имущества и в случае необходимости меры по управлению им; 4) свидетельствовать верность копий документов и выписок из них; 5) свидетельствовать подлинность

подписи на документах.

Однако уже сейчас возникло много вопросов в отношении совершения органами местного самоуправления нотариальных действий. Они касаются и правовой, и технической, и материальной сторон. К таким проблемам относятся, например, повышение профессионального уровня должностных лиц органов местного самоуправления (специалисту, совершающему нотариальные действия, необходимы достаточно обширные и глубокие юридические знания) и ряд других.

Также неясно пока, каким образом будет взиматься государственная пошлина, нужна ли гербовая печать, кто будет вести учет и контроль за деятельностью местных администраций в отношении совершения

нотариальных действий и так далее.

То есть проблем с осуществлением права органов местного самоуправления совершать нотариальные действия очень много, но работа в этом направлении сейчас активно ведется.

В июне в ряде районов, в том числе и Опочечком, пройдут семинары с главами сельских поселений. Уже изготовлены и переданы в администрации волостей Реестры реестрации нотариальных действий и Алфавитные книги учета завещаний. Есть все основания надеяться, что со второго полугодия текущего года власть на местах воспользуется правом, предоставленным законом.

Подготовила В. ИВАНОВА.

СОЦИАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

МАЙСКИЕ КОНКУРСЫ И КОНЦЕРТЫ



В Опочечком доме-интернате для престарелых и инвалидов 20 мая прошел один из этапов конкурса художественной самодеятельности среди коллективов социальных учреждений области. Участвовать в конкурсной программе были приглашены творческие коллективы из двенадцати районов области. Победителей определяла жюри, в которое вошли социальные работники разных районов.

Широк и многогранен был спектр концертных номеров, представленных зрителям. В

частности, участники художественной самодеятельности Опочечкого дома-интерната представили на суд строгого жюри исполнение инструментальных произведений «Русские наигрыши», танец «Экспрессия», сценку оригинального жанра «Принцесса на бобах» и другие концертные номера. Призов участникам конкурса на данном этапе не вручали. Награждение завершится немного позднее, когда пройдет заключительный этап конкурса. Он намечен на начало июня.

А. КРЫЛОВ.



ОБЗОР ПИСЕМ

И В ПРОЗЕ, И В СТИХАХ

Весна – пора любви и поэзии. Яркое тому подтверждение – ваши письма, полученные редакцией. В них немало стихов. С них и начнем традиционный обзор писем. Владимир Петров уже хорошо знаком нашим постоянным читателям. Его новое стихотворение называется «Весна».

По весне у нас распелись соловьи.
Я певцов таких давно уже не слышал,
С той поры, как мы гуляли до зари
С девушкой в саду цветущих вишен.
Мне казалось, я давно забыл
Муки романтических страданий,
Но сегодня соловьиный пыл
Всколыхнул волну воспоминаний.
Слышится журчанье ручейка
И капли звон, упавшей с крыши,
И девичий смех издали,
То все звонче, то немного тише.
А теперь давайте себя спросим:
Почему волнует нас весна?
Нам по возрасту гораздо ближе осень,
О зиме напоминает седина.
Мы с подругами беседуем при встрече
О погоде, грядках, семенах,
Чем и как лечить больную печень
И суставы в слабеньких ногах.
Наше сердце замирает иногда,
Без причины уменьшает обороты.
Только чувства не стареют никогда,
И на них не выдаются квоты.
Вот поэтому волнуют нас весной
(Юных, зрелых, пожилых и старше)
И подснежник нежно-голубой,
И заботы прилетевших птичек.

Сочетание слов «цветы» и «жизнь» куда более естественно, чем «цветы» и «война». В начале мая мы много говорим о войне, вспоминая беспримерный подвиг солдат Великой Отечественной. Ребята, занимающиеся в кружке «Человек и экология» под руководством педагога-организатора ДДТ М.В.Алексеевой, на конференции «Шаг в будущее» представили проект «Цветы всю жизнь не оставляют нас», а в преддверии Дня Победы организовали акцию «Цветок ветерану». Они посетили дом-интернат для инвалидов и престарелых и показали там литературную композицию «Цветы и порох». Дети поздравили ветеранов с праздником, подарили аппликации и цветы, сделанные своими руками, несколько горшочков с геранью. Ветераны рассказали ребятам о своем боевом пути, о том, какие испытания выпали на их долю. Организовать эту незабываемую встречу помогла библиотекарь дома-интерната Е.Г.Иванова.

Из другого письма мы узнали, как в детском

саду «Улыбка» отпраздновали Пасху. К малышам пришел священник храма Преображения Господня о.Николай. Он говорил с детьми о православной культуре, традициях. А ребята в свою очередь поделились уже имеющимися знаниями о главном православном празднике. После беседы они читали стихи, пели песни, водили хороводы, играли в народные игры. Завершился праздник чаепитием с пасхальными куличами и сладостями, которые подарил детям о.Николай. Не обошлось и без помощи спонсоров – А.В.Сорочинского, В.В.Горской, А.Ф.Николаева и И.А.Александровой, которые оказали посильную помощь, за что руководство и работники сада их искренне благодарят.

В апреле в редакцию обращались наши читатели (из деревень Ладыгино и Орлово-1) с просьбой помочь им разобраться в телефонных счетах. По словам обратившихся, им в счете включалась плата за разговоры, которые не состоялись. Как выяснилось позже, наши читатели обращались за разъяснениями к работникам филиала ОАО «Северо-Западный Телеком», там им в помощи не отказывали, но все дело в том, что время разговора подсчитывает автоматика. Случается, что мы сами не контролируем время разговора, и потом нам кажется, что толком ничего не успели сказать, а времени ушло много. Ну а если автоматика по каким-то нам неизвестным причинам все же подвела, то, как нас заверили, производится перерасчет. В любом случае проблемы абонентов решаются индивидуально. Со своими телефонными проблемами можно обратиться и по телефону 8-8112-66-95-95. По заявлению вам могут также дать подробную распечатку, но все эти услуги платные.

Завершить же обзор писем позвольте еще одним стихотворением. Начинается сезон отпусков, каникул, съезжаются в наш район на лето дачники, студенты, дети и внуки опочан. Галина Валентиновна Данилова ждет приезда внука и об этом написала стихотворение:

Закончена учеба,
Закончен первый класс.
Настало лето теплое,
Зовет в дорогу нас!
Быстрее, быстрее в Опочку,
Я еду с рюкзаком.
Там можно кувыряться и бегать босиком!
Там можно в лес заехать,
Грибов насобирать
И ягод ароматных
Корзиночку набрать!

Письма читала
А.КИСЛОВА.

КРИМИНАЛ

ДАЧНЫЕ КРАЖИ

Кражи из дачных домиков в последние годы далеко не редкость. В отсутствие хозяев злоумышленники воруют из дач все ценное, что могут там найти. Владельцы дач, уезжая осенью в большие города, стараются забрать с собой все свое имущество. А криминальный люд ждет возвращения дачников с вещами, чтобы продолжить свой преступный промысел весной. Сразу три таких случая недавно зарегистрированы милицией нашего района.

В апреле в деревню Салпа Матюшкинской волости приехали дачники из Питера. Они завезли с собой все необходимое для летнего отдыха и в ожидании теплых деньков вернулись к себе домой в город на Неве. Во второй приезд в деревню владельцы дачи были неприятно удивлены – все завезенные ими вещи исчезли. Не спасли даже толстые металлические решетки на окнах. Воры украли импортную резиновую восьмиместную лодку, мотор к ней, одежду, продукты и т.д.

Аналогичная кража зарегистрирована в деревне Марково Глубоковской волости. Там тоже дачники сначала завезли в свой дом одежду и запас продуктов на лето, а затем всего этого лишились. Милиция ищет злоумышленников.

Правоохранительными органами установлены подозреваемые в краже из дачного домика в деревне Есипово Матюшкинской волости. На имущество дачников посягнули жители Опочки граждане М. и В. Оба утверждают, что в этих местах они ловили рыбу и попутно заглянули в дачный дом.

По всем трем кражам возбуждены уголовные дела.

НАРЕЗНАЯ РЕЛИКВИЯ

Житель Опочки И. однажды пьянствовал в доме своего знакомого на улице 9 Января. Хозяин дома во хмелю решил показать гостю... винтовку! Каким образом она у него оказалась, будут разбираться соответствующие органы. Гражданин И. пришел от оружия в восторг. Как-никак, легендарная винтовка системы Мосина использовалась в двух мировых войнах! Историческая реликвия так заинтересовала И., что он прихватил оружие с собой, когда хозяин дома прилегло отдохнуть. Но путь вооруженного мужчины был недолог. У одного из частных домов он затеял ссору с его хозяином. За происходящим из окна дома наблюдала жена его владельца. Увидев в руках незнакомого мужчины винтовку, женщина позвонила в милицию. Почти сразу «вольный стрелок» был задержан, оружие у него изъято. В отношении гражданина И. возбуждено уголовное дело по статье 222 УК РФ «Незаконное приобретение, хранение и ношение оружия». Ведется следствие.

БЕЗ ДОКУМЕНТОВ

Дорожно-транспортное происшествие с тяжкими последствиями произошло 2 мая в деревне Барсаново. Двое молодых местных жителей катались на мотоцикле. Причем у водителя мотоцикла ИЖ гражданина А. не было даже прав на управление двухколесной техникой. Не вписавшись в один из поворотов, мотоцикл врезался в дерево. В результате аварии пассажир Т. получил тяжелые травмы и был доставлен в больницу.

(Материал подготовлен совместно с РОВД)

КРАЕВЕДЕНИЕ

ПАМЯТЬ ХРАНИТ ИХ ПОРТРЕТЫ

(Из воспоминаний Иды Миримовой. Продолжение, начало в №41 от 21.05.08 г.)

«Елена Ивановна и Давид Владимирович Белостоцкие. Это были друзья моих родителей, очень близкие нашей семье люди. Жили они совсем недалеко от нас... За пожарным делом стоял маленький двухэтажный домик Белостоцких. Собственно говоря, полтора этажа: верх – две маленькие комнатки с прихожей и полуподвальный низ, там помещалась кухня.

Давид Владимирович был заведующим аптекой. Елена Ивановна никогда нигде не работала. Аптека находилась на главной улице Опочки, сначала эта улица называлась без затей – Большая, потом, после смерти Ленина, ее переименовали в Ленинскую. Занимала аптека второй этаж красивого кирпичного здания, украшенного фигурной кладкой. В больших полукруглых окнах стояли высокие грушевидные бутылки с оранжевой, красной и ярко-синей жидкостями, наверно, разведенные синька и марганцовка; ... символ лекарства для неграмотных, в двадцатые годы неграмотных было полно.

Белостоцкие были старше моих родителей... лет на 10-12. Они были очень несхожи между собой и внешностью и характерами. Елена Ивановна – воплощенная доброта. Казалось, вся ее фигура источает ласковость, приветливость, расположение к людям. Очень высокая, очень худенькая, как все высокие люди, немного сутулая, голубоглазая, белокурая, но уже с сильной проседью, с венчиком тщательно завитых кудряшек; носила всегда, даже в жару, платье с высоким воротничком и длинными рукавами. Опочкецкие дамы злословили: «Скрывает свои прелести...»

Отчетливо, хронологически последовательно я себя и все вокруг помню, наверно, с пяти-шести лет. Уже был введен нэп, и жизнь в Опочке протекала очень привольно... Рынок помился от деревенских продуктов – крестьянам разрешили продавать излишки. Мануфактуры, обуви и прочих фабричных товаров тоже было полно, в городе сразу образовалась обильная сеть частных магазинов: Глазман, братья Варьятов, Столяров, Селюгин, Хейсин... Уважаемые, почтенные люди, это потом они превратились в «нэпманов», а тогда были на равных со всеми. Зайдешь в любой магазин – там есть все, что угодно для души; если чего-то нет, то приветливый хозяин при первой же поездке за товаром в Москву привезет все, что нужно. У каждого владельца магазина был список постоянных покупателей, в основном женщин, и ткани привозились индивидуально каждой, сколько она просила, и опочкецкие дамы не ходили все в одинаковых платьях.

Мама всегда брала товары у Михаила Павловича Столярова, высокого красивого блондина, папа ее даже немножечко к Столярову ревновал. А Елену Ивановну снабжал Глазман, пожилой солидный еврей. И вот однажды случился казус. Михаил Павлович привез маме с тетей заказанный отрез на два одинаковых платья и такой же материал привез Глазман Елене Ивановне. Я как сейчас помню эту

ткань – маркизет серо-голубого цвета, по нему нежные малиновые и сиреневые клеточки. Маркизет был очень красив, переливался муаровым блеском, мама с тетей сшили себе нарядные открытые летние платья; платье Елены Ивановны было глухим, с высоким воротом и длинными рукавами. Правда, и ворот и рукава у кистей рук были



украшены мелкими рюшками, но... вот тут-то и прозвучала та самая фраза насчет «увядших прелестей». Мама с тетей чувствовали себя очень неловко; досадное недоразумение с туалетами обнаружилось вечером в театре на Валу во время спектакля, отступить было некуда. Больше этого платья Елена Ивановна не надевала, во всяком случае, мы ее в этом наряде больше не видели.

Давида Владимировича добряком никак назвать было нельзя. Придирчивый, недоверчивый, он изводил аптечных служащих непрерывной воркотней, замечаниями, проверками. Все поступающие рецепты он забирал к себе и наиболее сложные лекарства изготовлял сам, целые дни буквально не отходил от фармацевтов, проверяя каждое их движение. Он всегда чего-то боялся. Тетя работала в аптеке, от нее, от Марии Григорьевны мы слышали часто жалобы на их начальника. У него на затылке, там, где затылок переходит в шею, была большая липома (жировик). Надо было ее удалить, а он трусил. Так его сотрудницы в сердцах говорили: «У него вся злость в этой шишке копится». Потом жировик так вырос, что его стало натирать воротничками; отец настоял на операции. Давид Владимирович поехал в Ленинград удалять липому. Вернулся. Сотрудники огорченно вздыхали: «Не подобрел».

Ростом он был значительно ниже Елены Ивановны, поэтому, верно, она так и гнулась, полный, с лысой, блестящей, как колеска, головой, с черными, всегда тревожными глазами.

Разница во внешности, в характерах. А еще в национальности. Она – русская, он – еврей. И оба набожные. То есть по-настоящему верующими они, наверно, не были, но традиции своих религий соблюдали

свято. Вот еврейский праздник – Давид Владимирович идет в синагогу, там облачается в талес, молится. Приходит домой – дом весь сияет праздничным блеском, приготовлены все полагающиеся к этому дню блюда. Русская Пасха – Елена Ивановна отстаивает всю службу, дома теперь хозяйничает, наводит порядок Давид Владимирович.

Приходит из церкви Елена Ивановна, сидит на диване в нарядном платье, он ей все подает. «Даже калошки мне помыл», – говорит она маме с умильной улыбкой. Глубокая любовь и уважение друг к другу, никогда нигде они не бывали порознь. Отец мог засидеться у больных, заиграться в преферанс, у мамы по городу полно приятельниц, свободно могла вечером поболтать – Белостоцкие выходили из дома только вдвоем. Конечно, по утрам Давид Владимирович шел на работу, а Елена Ивановна на рынок – это по одиночке, но вечером только вдвоем.

Детей у них не было. Это очень печалило Елену Ивановну. Давид Владимирович молчал, а она не раз говорила маме: «Вы счастливая, у вас двое...»

Весь свой неистраченный запас любви и нежности супруги Белостоцкие изливали на двух отвратительных собачонок. Им бы ребеночка взять – на такой шаг они не решились, и вот, сколько лет я их помню, примерно с 20-го – 21-го года до года 35-го, они всегда держали двух псов одной и той же породы – небольшие, с блестящей гладкой шерстью, на длинных ногах, с мерзкими, склочными, истеричными нравами. Звали их Пупс и Рекс. Подыхал один пес – сразу же ему появлялась замена...

Придешь к ним с родителями – собаки лают до иступления, слова не слышно, все покрывает дребезжащий на самой высокой ноте лай. Папа очень быстро срывался, начинал кричать: «Давид Владимирович, угони ты их, а то я уйду». Псы изгоняются на кухню. И уж изпод пола доносится та же собачья истерика. Теперь страдают хозяева. Елена Ивановна грустно говорит: «Им там одиноко». Давид Владимирович не выдерживает, открывает дверь: «Пупсик, Рексик, идите сюда, вы больше не будете, вы хорошие мальчики», – и «хорошие мальчики» с глушительным лаем врываются в комнату.

Спали собаки в кроватях со своими хозяевами, по одному псу на кровать.

Как смешно – все-то в Опочке знали, даже где спят собаки у Белостоцких. А вот пришла беда, и никто ничего не мог понять.

У Давида Владимировича были две основные черты, они переплетались, усиливали одна другую, и понять нельзя было, что первичное, что вторичное. Это трусость и честность.

Трусость он был невероятно. Даже безобидные вещи говорил, оглядываясь, вполголоса, а уж анекдоты – он слова этого не мог слышать, сразу выходил из комнаты. Папа ему, бывало, с хохотом кричит вдогонку: «Давид Владимирович, не уходи, анекдот не политический, а венерический». Но Давид Владимирович анекдотов принципиально не слушал, а «венерические» анекдоты были очень распространены – в деревнях, окружающих город, было полным-полно сифилиса. Больные стеснялись обращаться к врачу с «дурной болезнью», у папы в амбулатории висел плакат «Сифилис – не позор, а несчастье». Отец уверял, что внизу кто-то корявыми буквами приписал: «А мне от этого не легче».

И такая же гипертрофированная у Белостоцкого была честность. Тогда лекарства по рецептам отпускались бесплатно, а платить надо было только за то, что выдавалось без рецепта – аспирин, валерьянка... Если Давиду Владимировичу нужен был аспирин, он насыпал себе порошок (тогда таблеток не было, стояли банки с порошками, и фармацевты, отмерив нужный вес, например, 5 граммов, расфасовывали на глазок по 0,5 грамма) и вносил в кассу требуемые копейки. Налет пухляк валерьянки – и сразу в кассу. Служащие прыскали за его спиной. Или просит отца выписать рецепт – папа даст ему рецептурные бланки: «Возьми несколько штук и выпишывай, что нужно». Нет, не берет, это не по закону...

Эти два свойства – трусость и честность – поломали жизнь ему и Елене Ивановне.

Мы уехали из Опочки в начале 1931 года, а точнее, в ночь на 31-й год. Я отчаянно скучала по своему родному краю, по сравнению с опочкецкой вольницей девочки школы, где я училась в Лигове, казались мне мешанскими маменькиными дочками, а мальчишек я вообще не разглядела: это была угрюмая, стоящая где-то в стороне и занятая своей жизнью масса. Поэтому когда я летом 31-го года приехала в Опочку, целые дни пропадала в школе, вечерами на Валу и к Белостоцким не шла. Да и вообще стеснялась – я же к ним никогда одна не ходила, только с родителями, а тут вдруг являюсь. Встретила Елену Ивановну, она спрашивает: «Давно в Опочке?» Говорю: «Четыре дня». – «Четыре дня, и к нам не пришла?» И голубые ее глаза наполняются слезами... В тот же вечер явилась в маленький домик и была накормлена разными вкусностями до полуобморочного состояния.

Потом я приезжала в Опочку и летом 32-го, и летом 33-го года и сразу бежала к Елене Ивановне и Давиду Владимировичу; я становилась старше и уже начинала ценить вот такую сердечную привязанность.

В 34-м я поступила в институт и в Опочку не поехала; да и не к кому было ехать, друзья мои разъехались кто куда, старые связи ослабевали... В Опочку я попала летом 37-го вместе с Левой. Белостоцких в Опочке уже не было.

НА СНИМКЕ: родители И. Миримовой.

Продолжение следует.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ГЛАВЫ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА
от 22.05.2008 г. №202
О НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ
СЛУШАНИЙ ПО ВОПРОСУ
РАЗРЕШЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЯ ВИДА
РАЗРЕШЕННОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

На основании ст. 28 Федерального закона от 6.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положения о публичных слушаниях, утвержденного решением 34-го заседания Собрания депутатов Опочецкого района третьего созыва от 20.10.2005 г.

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить публичные слушания по вопросу разрешения на изменение вида разрешенного использования земельного участка общей площадью 633 кв.м. с кадастровым номером 60:12:010224:0002, расположенного по адресу: Псковская область, г. Опочка, ул. 1 Мая, место 25, с «для жилищного строительства» на «для нежилого строительства» на 14 часов 10 июня 2008 года и провести их в зале заседаний администрации Опочецкого района.

2. Для подготовки и проведения публичных слушаний создать комиссию в следующем составе:

Дроздецкий Ю.А. – глава Опочецкого района;

Заика Б.И. – заместитель главы администрации района, председатель комитета экономической, налоговой, инвестиционной политики и имущественных отношений администрации района;

Бадина Г.Л. – заместитель председателя комитета развития жилищно-коммунального и дорожно-транспортного комплекса, тарифной, градостроительной и архитектурной политики администрации района;

Васильева О.П. – начальник отдела земельных отношений комитета экономической, налоговой, инвестиционной политики и имущественных отношений администрации района;

Константинов Н.А. – начальник отдела правового обеспечения администрации района.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Заика Б.И. – заместителя главы администрации района – председателя комитета экономической, налоговой, инвестиционной политики и имущественных отношений администрации района.

4. Настоящее постановление опубликовать в газете «Красный Маяк».

Глава Опочецкого района
Ю.А. ДРОЗДЕЦКИЙ.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Т-4
8-911-3738606**

ДОСТАВКА ГРУЗА ПОПУТНО
из Санкт-Петербурга до Опочки.
«Форд-Транзит», 1,3 т.
8-911-8120055.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

по городу, району и области
до 1,5 т, борт, тент
Тел. 8-911-3852664.

ОТКРЫЛСЯ АВТОКОМПЛЕКС



НА ТЕРРИТОРИИ БЫВШЕГО ЛЬНОЗАВОДА

**МАГАЗИН АВТОЗАПЧАСТЕЙ – ВАЗ и иномарки;
ШИНОМОНТАЖ – правка дисков, балансировка;
АВТОМОЙКА – полный комплекс услуг.**

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

КРАСНЫЙ МАЯК

на 2 полугодие 2008 года.

Стоимость подписки
составляет:

**В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ
С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ:**

на 1 месяц – 34 руб. 15 коп.
на 3 месяца – 102 руб. 45 коп.
на 6 месяцев – 204 руб. 90 коп.

ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ:

на 1 месяц – 32 руб. 43 коп.
на 3 месяца – 97 руб. 29 коп.
на 6 месяцев – 194 руб. 58 коп.

В ОТДЕЛЕНИИ «РОСПЕЧАТЬ»:

на 1 месяц – 30 руб.
на 3 месяца – 90 руб.
на 6 месяцев – 180 руб.

ПРОДАМ продовольственный картофель, с доставкой. Телефоны: 8-911-3622601, 8-911-3948658.

Предприятию на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** рабочие. Звонить по телефону 2-15-50, с 9.00 до 17.00.

ООО «Альфа» **ТРЕБУЮТСЯ** на работу: резчики металла (ученики); наладчики прессового оборудования (ученики); разнорабочие; водитель на автобус для развозки рабочих. Телефоны: 2-44-07, 2-34-70, 2-15-57.

ОАО «Опочкаагропромстрой» **ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:** каменщиков, плотников, штукатуров-маляров, сварщика, электрика, водителя категории «С», подсобных рабочих. Обращаться по адресу: г.Опочка, ул.Автозаводская, 13. Телефон: 2-25-84.

В продовольственный магазин на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** продавцы. Контактный телефон: 8-911-3752535.

ОАО «Опочкаагропромстрой» **ПРОДАЕТ:** железобетонные кольца КС-9, кирпич силикатный, фундаментные блоки (б/у). Обращаться по адресу: г.Опочка, ул.9 Января, 115. Телефон: 2-17-42.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ дом в хорошем состоянии. Район старого рынка. Имеются гараж, земля 11 соток, водопровод, телефон. Телефоны: 2-46-33, 8-911-3561673.

ПРОДАЕТСЯ «Мицубиси Спейс Стар», 2002 года выпуска, двигатель 1,3 дм³, минивен, «серебро», кондиционер, электрика, АВС, компьютер, без пробега по РФ, отличное состояние. Телефон: 8-911-3970097.

ПРОДАЕТСЯ «Москвич-2141» в хорошем состоянии + комплект зимней резины. Тел. 8-911-3847535, 8-921-1187536.

Фотография «Дом быта» изготавливает фото на эмали (с предварительным просмотром). Срок изготовления 5-10 дней, стоимость от 450 до 500 рублей.

ПРОДАМ 2-комнатную квартиру в центре города, 2-й этаж. Телефон: 8-911-3674113.

Предприятие закупает пиломатериал. Звонить по телефону 8-911-8120055.

**ПРОДАЮТСЯ ПОМИДОРЫ
ДЛЯ ОТКРЫТОГО ГРУНТА.**

Тел. 2-29-35, 8-911-3539313.

В магазине «ЦВЕТЫ» (пл.Советская) продается рассада цветов.



ПРОДАЕТСЯ здание кирпичное площадью 138,1 кв.м под магазин и офис. В хорошем состоянии, совместно со зданием имеется большой гараж, проведено электричество, отопление. Цена договорная. Тел. 8-911-3665323.

Изготовление, ремонт ювелирных изделий с 10.00 до 12.00 в Доме быта (2-й этаж) каждую субботу. Телефон: 8-909-5757474.

СНИМУ однокомнатную квартиру в центре города на длительный срок. Своевременную оплату и порядок гарантирую. Телефон: 8-921-2154634.

СНИМУ дом на окраине города с надежными надворными постройками на длительный срок. Обращаться по телефону 8-911-3983568.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21011, год выпуска 1978. Телефон: 8-911-6968446.

ПРОДАЮ трактор Т-40 в хорошем состоянии с навесным оборудованием. Телефон: 8-911-3948622.

СДАЕТСЯ в аренду помещение по адресу: пл.Советская, 9 (здание АТС), второй этаж. Телефон: 8-911-3693908.

В кафе **ТРЕБУЕТСЯ** бармен. Заработная плата при собеседовании. Телефон: 2-19-73.

ПРОДАЕТСЯ «Опель Аскона», 1,6. Цена при осмотре. Телефон: 8-911-3662947.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2111, 2001 года, двигатель 1500, 8 клапанов. 140 тыс. руб. Телефон: 8-911-3673388.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2108, 1994 года, состояние отличное, музыка, чехлы, вложений не требует, цвет «вишня». Тел. 8-911-3738692, 2-18-68 (вечером).

Выражаем сердечную благодарность родным и близким, друзьям, товарищам, всем соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого, любимого сыночка, брата, внука, племянника **ВАСИЛЬЕВА Алешеньки.**

Мама, папа, братья, сестры, бабушка, дедушка, тети.

Дорогой, любимый **Александр Владимирович ТИМОФЕЕВ** из д.Крымы! От всей души поздравляю тебя с Днем пограничника. Желаю тебе крепкого-крепкого здоровья.

Спасибо, родной, за то, что любил,
За то, что взамен ничего не просил,
И радость, и горе деля пополам,
Во всем лучшей доли желал для меня.
Пусть здоровье твое не сдастся упрямо,
Пусть же силы твои не иссякнут вовек,
Самый близкий, родной человек.

Любящая тебя жена Валюша.



Поздравляем **Ивана Терентьевича ПРОТАСОВА** из д.Духново с 45-летием.

Пусть в работе,
В дружбе и семье
Все будет замечательно тебе!
Пусть будет в жизни
Много добрых встреч
И сердце будет молодо всегда,
Тепло души среди забот сберечь
Желаем мы тебе на долгие года!
Жена, дочь, Владимир, Вероника.



К СВЕДЕНИЮ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ

10 июня 2008 года в 14.00 в МУП «Райводоканал» по адресу: г.Опочка, ул.Красных командиров, д. 9, состоится собрание заинтересованных лиц с участием представителя администрации г.Опочки и депутата городского Собрания В.Ф.Сайнова по обсуждению намечаемой деятельности по обращению с опасными отходами (твердые и жидкие отходы), образовавшимися от деятельности водопроводно-канализационного хозяйства МУП «Райводоканал».

Администрация предприятия.

31 мая с 8.00 до 9.00 на рынке будут продаваться куры-молодки новых высокопродуктивных пород, возраст от 5 до 7 месяцев.



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

обрезные и необрезные хвойных и лиственных пород в наличии и на заказ, горбыль реализует организация с доставкой. Телефон: 2-24-66.

ЦЕНТР МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ

ЗАЙМЫ

**ЧАСТНЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ
И ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ
СРОЧНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ**

г.Опочка, ул.Коммунальная, д.9, 3-й этаж (здание почты).

Режим работы: понедельник-пятница, с 9.00 до 18.00,
обед с 12.00 до 13.00.

Телефоны: 2-18-17, 8-921-5027341, 8-911-356-0942.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



ОПОЧКА	Четверг 29 мая	Пятница 30 мая	Суббота 31 мая
Температура ночью (°C)	+7+9	+8+10	+9+11
Температура днем (°C)	+19+21	+20+22	+22+24
Осадки	Без осадков	Без осадков	Не исключены осадки
Давление (мм рт. ст.)	756	755	750
Направление ветра	Зап.	Зап.	С-З
Скорость ветра (м/с)	3-6	3-6	3-6

С 23 час. 52 мин. 29 мая до 2 ч. 18 мин. 1 июня Луна в знаке Овна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС2-7732 от 27 сентября 2005 г.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
муниципальное предприятие
«Редакция газеты «Красный маяк».
Государственное управление
по информационной политике и связям
с общественностью Псковской области,
администрация Опочецкого района.

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы публикуются на правах рекламы.

**НАБОР И ВЕРСТКА
ПРОИЗВЕДЕНЫ
В РЕДАКЦИИ**

Газета отпечатана в типографии
ООО «Псковское возрождение»
ИНН 6027024264
Адрес: 180016 г. Псков, Октябрьский пр., д. 27

Главный редактор **Н.С. ПАВЛОВА**
Объем 1 усл. печатный лист
ТИРАЖ: среда – 4527 суббота – 5497

НАШ АДРЕС: 182330 г.Опочка, ул.Коммунальная, д.8/15 **E-mail:** krmajak@ellink.ru **Индекс:** 53496
ТЕЛЕФОНЫ: редактора – 2-17-07 (факс), бухгалтера – 2-19-20 (приём объявлений), отдела писем и отдела социальных проблем – 2-20-22.

ПЕЧАТЬ ОФСЕТНАЯ **ЗАКАЗ 626**
Подписано в печать
26.05.2008 г. в 17.00
Срок подписания
в печать 17.00